

深化上合法治交流合作 推动全球治理体系改革完善

—多国人士高度评价习近平主席向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信

9月5日,国家主席习近平向第十次上海合作组织成员国司法部长会议致贺信。多国人士表示,习近平主席的贺信总结和肯定了上合组织成员国在促进法治建设、加强务实合作方面取得的成果,为上合组织成员国深化法律和司法行政领域交流合作注入新动力,助力各成员国携手构建人类命运共同体。

“维护以国际法为基础的国际秩序”

习近平主席在贺信中指出,自2013年上海合作组织成员国司法部长会议机制运行以来,各成员国秉持和弘扬“上海精神”,相互支持,精诚合作,不断促进各国法治建设,加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,发挥了重要作用。

乌兹别克斯坦司法部长阿克巴·塔什库洛夫对上合组织各成员国“加强政府间司法领域交流互鉴,持续开展法律服务领域务实合作”有切身感受。他说,乌中两国在培养法律人才以及司法鉴定等领域进行了紧密合作,这为更好保障跨国投资者利益、推动两国经济高质量发展作出贡献。通过司法部长会议机制等平台,上合组织各成员国能够通过双边和多边交流获得许多司法领域发展的新信息,这对各国促进本国法治建设发挥了重要作用。

在《哈萨克斯坦实业报》总编辑谢里克·科尔茹姆巴耶夫看来,习近平主席的贺信对上合组织成员国秉持和弘扬“上海精神”,加强司法领域交流互鉴和务实合作具有重要意义。他说,上合组织是各成员国加强交流对话、促进共同发展的重要平台。上合组织框架下,各成员国在司法等领域开展合作,对推动区域法治建设、完善全球治理具有重要意义。

沙特阿拉伯国际问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼十分

赞同习近平主席的论述。沙巴尼说:“上合组织成员国在司法等领域不断加强交流,持续进行务实合作,有效促进了各成员国的法治建设,上合组织在维护以国际法为基础的国际秩序等方面发挥了重要作用。”

参加此次司法部长会议的中国国际法学会会长黄进说,习近平主席在贺信中的重要论述涵义深刻,为上合组织成员国在司法等领域深化交流合作注入新动力。贺信总结和肯定了司法部长会议机制运行以来,各成员国在促进本国法治建设、加强务实合作方面取得的成果,以及在维护地区和世界和平稳定方面所发挥的作用。

“中国作用值得高度赞赏”

习近平主席在贺信中强调,中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,积极参与全球治理体系改革和建设。

俄罗斯科学院中国与现代亚洲研究所政治研究和预测中心领衔研究员帕维尔·特罗辛斯基对“中国高度重视法治固根本、稳预期、利长远的保障作用”这一论述很有共鸣。特罗辛斯基说,习近平主席的贺信再次充分体现了中国对法治建设的高度重视。如今,中国法治建设取得了巨大成就,立法工作覆盖到政治、经济、社会等所有重要领域。同时,中国在上合组织框架内努力推动国际合作,“中国作用值得高度赞赏”。

吉尔吉斯斯坦国家战略研究所专家舍拉迪尔·巴特古洛夫高度评价习近平主席关于中国积极参与全球治理体系改革和建设的论述。他说:“中国在法治领域取得了历史性进步,同时积极参与全球治理,坚定维护《联合国宪章》宗旨和原则,为各国树立了榜样。”

巴基斯坦伊斯兰堡和平与外交研究所所长费尔哈特·阿西夫同样高度评价中国法治建设取得的成就及其对全球治理所作

贡献。她说,中国致力于建立全面的法律框架,不断完善自己的司法体系,加强对公民和企业的法律保护,这为促进经济增长和创新营造了有利环境。在共建“一带一路”项目中,中方注重法律协议和争端解决机制,符合国际规范,在这方面树立了榜样。”

“为推动构建人类命运共同体作出积极贡献”

习近平主席在贺信中强调,中国愿同上海合作组织其他成员国一道,不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作,以法治方式促进各国经济高质量发展,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

俄罗斯司法部长康斯坦丁·崔琴科高度评价上合组织成员国间加强上述领域合作的重要性,认为这对各方携手构建人类命运共同体尤其具有重要意义。崔琴科表示,希望各成员国能在相互尊重的基础上,加强在相关领域有益实践经验的交流互鉴,让这一合作机制不断发展。

费尔哈特·阿西夫认为“不断深化新时代各国法律和司法行政领域交流合作”具有重要意义。她说,法治对保障各国经济高质量发展、维护地区和平稳定至关重要,强化贸易、投资等领域的法律框架以及加强在反恐执法等领域的合作有助于为各国经济增长创造有利环境。期待上合组织成员国进一步深化相关领域合作,为政府、企业与其个人的跨境互动创造更加便利的条件。

参加此次司法部长会议的塔吉克斯坦司法部长穆扎法尔·阿舒里约恩看好司法部长会议机制的发展前景。他说,各方通过这一机制达成协议,加强了多边合作,为各国人民带来福祉。未来,各成员国应在司法等领域信息化、数字化等方面进一步开展合作,塔方愿继续与其他成员国分享经验,深化合作。

新华社北京9月7日电

安全底线。要坚持和加强党对生态文明建设的全面领导,压紧压实生态环境保护责任,加强制度保障,强化督导检查,营造浓厚氛围,狠抓工作落实,不断凝聚建设美丽青岛的强大合力。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。新征程上,深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,携手同心,不懈奋斗,我们就一定能绘就天蓝、地绿、海碧、水清的生态画卷,建成山海风韵、魅力宜居、活力善治的美丽青岛,实现人与自然和谐共生的现代化!

“青岛造”雅万高铁动车组正式开行

(上接第一版)让警报信息更加精准;钩缓装置和开闭机构应用了多项具有国际水平的专利技术;撒砂装置采用新型一体化连接方式和两级撒砂量控制模式,安全性、可靠性、抗老化、抗振动等性能得到进一步提升。

雅万高铁项目列车包括11列高速动车组和1列综合检测列车,分别用于承担载客运营和综合检测任务。自2022年8月开始,列车共分四批次从青岛陆续发往印尼。今年4月26日,随着第11列高速动车组在山东港口青岛港顺利装船启运,通过海运发往印尼,我国出口国外高铁列车“第一单”完成了全部发运。

雅万高铁是东南亚第一条高速铁路,也是中国共建“一带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想对接、中印尼两国务实合作的旗舰项目,全线采用中国技术、中国标准。雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,线路全长142.3公里,最高运行时速350公里。开通运行前,中印尼双方精心组织相关单位对各专业设备进行了联调联试、检测验收和安全评估,对轨道状态、弓网性能、列车控制、通信信号系统等进行综合优化调整,确

我国外贸规模仍处历史同期高位

前8个月进出口总值27.08万亿元

新华社北京9月7日电(记者邹多为)海关总署7日发布数据显示,2023年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.08万亿元。尽管同比微降0.1%,但规模仍处历史同期高位。其中,8月当月进出口3.59万亿元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示,今年前8个月,我国进出口同比基本持平。8月份近3.6万亿元的进出口规模较7月份增长3.9%,较2020—2022年同期均值增长8.2%,这一规模,从今年月度和历史同期数据看,都是第二高点。我国外贸运行总体平稳。具体来看,前8个月我国出口15.47万亿元,进口11.61万亿元,同比分别为增长0.8%、下降1.3%,贸易顺差扩大7.3%。

值得注意的是,在全球经济增长乏力背景下,我国机电领域动能充沛。前8个月,出口机电产品8.97万亿元,同比增长3.6%,占同期我国出口总值的58%。其中,汽车及零配件、船舶、电工器材出口分别增长50.1%、28%、18.6%。

在贸易方式方面,一般贸易作为我国对外贸易的主要方式,进出口比重提升。前8个月,我国一般贸易进出口17.72万亿元,同比增长1.7%,占我国外贸总值的65.4%,比去年同期提升1.2个百分点;我国以保税物流方式进出口3.5万亿元,增长6.7%。在外贸主体方面,前8个月,我国有进出口实绩的外贸经营主体58万家,民营企业占比八成以上,且合计进出口14.33万亿元,同比增长6%,占我国外贸总值的52.9%,比去年同期提升3个百分点,继续保持外贸主力军地位。

在国际市场方面,前8个月,东盟为我国第一大贸易伙伴,我国与东盟贸易总值为4.11万亿元,同比增长1.6%,占我国外贸总值的15.2%。同期,我国对欧盟、美国和日本进出口分别下降1.5%、下降8.7%和下降6.8%。

此外,随着贸易伙伴多元化发展,前8个月,我国对中亚五国进出口3904.7亿元,同比增长34.1%,增速明显高于整体;对“一带一路”沿线国家合计进出口12.62万亿元,增长3.6%,对我国外贸形成1.6个百分点的拉动。

保线路完全具备开通运行条件。

雅万高铁的开通运行,将极大改善当地交通条件,带动商业开发和旅游产业发展,为区域经济社会发展注入新动能,对深化中印尼两国务实合作、构建中印尼命运共同体具有十分重要的意义。

2023第二十二届青岛秋季国际车展开展

(上接第一版)还有长安汽车、上汽集团、广汽集团、奇瑞汽车、吉利集团等众多民族汽车品牌。车展中新能源汽车占比继续大幅提升,首次超过整体展示品牌的半数,多个新品牌首次来到青岛。眼下正值“金九银十”的消费旺季来临前夕,本届车展无疑为消费者买车提供了极大的便利,而现场展出的多款智能新能源汽车,更是有利于推动汽车消费升级,深度挖掘汽车消费潜力。

2023年是消费提振年,也是中国汽车工业发展70周年。今年8月,多个汽车品牌旗下部分产品推出促销政策,特斯拉、比亚迪、极氪等新能源汽车品牌促销优惠活动开打,叠加青岛国际车展的影响,有望进一步刺激消费者换购和增购需求。正在车展现场看车的王先生告诉记者,因为工作原因,他经常出差,车跑得多,这次来车展就是来给自己换辆车。很多家庭用车也面临再购升级,不少消费者表达了“想把家里第一辆车换辆‘好’车”“空间升级”等诉求,也有消费者提出想要“增购一辆新能源汽车”。

面对需求,不少新能源车企早早做好市场分析。在本届车展现场,理想L9、腾势D9、LYRIQ锐歌、极氪001、高合HiPhi Y、特斯拉等都成为消费者关注的重点。很多车企也在本届车展上“秀”出新技术、展出新车型,推动汽车消费向“绿色”“智能化”升级。

市委常委、副市长王波出席活动。

(上接第一版)费俊龙同志时隔17年再上太空并2次担任指令长,成为中国空间站全面建成后首位出舱活动的航天员。邓清明同志坚守25年飞天初心不改,执着追梦,出色完成一系列实验和试验任务。张陆同志12年如一日扎实训练,首次飞天即稳妥完成4次出舱任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共中央、国务院、中央军委决定,给费俊龙同志颁发“二级航天功勋奖章”,授予邓清明、张陆同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“二级航天功勋奖章”。

费俊龙、邓清明、张陆同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召,全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,以受到褒奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自信自强、同心同德,奋发有为、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

2023年全国住房城乡建设系统

“质量月”启动暨现场观摩活动在青举行

(上接第一版)各地要以本次“质量月”活动为契机,坚决把“建设人民满意的好房子”落实到具体工作中,切实为人民群众办实事、办好事。本次“质量月”活动邀请了中国科学院院士、全国工程勘察设计大师作专题报告。部分省、市代表交流了住宅工程品质提升经验做法。与会代表现场观摩了青岛滨海国际中心项目。

住房城乡建设部、国家市场监督管理总局有关司局负责人,各省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团住房城乡建设主管部门负责人、工程质量处室及质量监督机构负责人,部分城市住房城乡建设主管部门负责人,行业企业代表参加了本次活动。

副市长解宏劲出席活动并致辞。

完善要素保障加快建设进度

以高质量项目推动高质量发展

(上接第一版)利用好重大活动契机,加快谋划引进一批发展前景好、带动作用强的大项目。要压紧压实各方责任,加强统筹协调,各级各有关部门要主动靠前服务,急事急办、特事特办,推动项目建设取得更大成效。

耿涛主持会议,王波、宋明杰、解宏劲、于瑞波出席。各区市、西海岸新区设分会场。

(上接第一版)持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,不断改善生态环境质量。要把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,着力处理好“五个重大关系”,加快发展方式绿色低碳转型,推动资源节约集约利用,践行绿色低碳生活方式,厚植高质量发展发展的绿色底色。要在提升生态系统多样性、稳定性、持续性上下功夫,统筹山水林田海岛湾系统治理,优化国土空间发展格局,加大生态保护修复力度,提升城乡人居环境,打造山清水秀的生态空间。要在积极稳妥推进碳达峰碳中和上见行动,加快能源供应转型,稳步提升能耗双控向碳排放双控转变,切实要在发展中降碳、在降碳中实现高质量发展。要牢固树立总体国家安全观,加强环境风险防控,强化生态系统监管,坚决守牢生态环境

青岛西海岸新区自然资源局关于山东科技大学科技创新中心建设项目规划及建筑方案批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对山东科技大学科技创新中心建设项目规划及建筑方案进行批前公示,欢迎社会各界提出意见和建议,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:
建设单位:山东科技大学
建设地点:山东科技大学科技创新中心建设项目
建设地点:前湾港路579号山东科技大学青岛校区
设计单位:山东建筑设计集团有限公司
公示阶段:规划及建筑方案
规划内容:项目总用地面积1257448㎡,总建筑面积44980㎡;地上建

施工通告

因深州路(科苑纬二路-合肥路)供热一次网工程,自2023年9月2日至2023年11月2日占用深州路(科苑纬二路-合肥路)部分车行道、人行道施工。

施工单位应在施工路段前后设置交通警示标志,现场设置安全员,途经施工路段行人、车辆安全通过,规范施工,避免噪音扰民。

特此通告

平度市交通运输局
平度市公安局交通警察大队
2023年9月4日
青岛市崂山区城市管理局
青岛市公安局崂山分局交通警察大队
2023年8月28日

青岛市自然资源和规划局关于青岛市市北区特色商贸区片区控制性详细规划SF0302-78地块控制性详细规划调整进行社会公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我市规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定,对青岛市市北区特色商贸区片区控制性详细规划SF0302-78地块控制性详细规划调整进行社会公示,欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:
1、建设地点:青岛市市北区人民政府
2、建设项目:青岛市市北区特色商贸区片区控制性详细规划SF0302-78地块控制性详细规划调整
3、建设地点:市北区广饶支路以西、青岛大学医学院松山医院以北
4、公示阶段:控规调整
5、公示方式:青岛城市展览馆公示区(东海东路78号)、青岛市自然资源和规划局政务网站
三、公示时间:2023年9月11日—2023年10月10日
四、反馈方式:青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛城市展览馆公示区意见箱
咨询电话:85656796

封路公告

因明董高速公路泊里枢纽连接威海高速公路工程施工需要,自2023年9月11日至2023年10月25日,威海高速(K679+500—K689+500段)对应急车道及行车道进行临时封闭,途经此路段的车辆,请按照引导标志提前绕行,施工期间对您的出行造成的不便深表歉意,敬请谅解。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队
2023年9月7日

挂失声明

权威快捷省钱

● 遗失王媛的警号191317号警察证,声明作废。
● 遗失青岛市市北区市场监督管理局2011年10月16日核发市北区临雨家快餐店的370203600759454号营业执照正、副本,声明作废。
● 遗失青岛亨利浩博住宅工业有限公司鲁UT2585于2020年1月15日办理的道路运输证,证号:370281810592,声明作废。
● 遗失青岛晨佳阳生物技术有限公司 QINGDAO SUNRISE BIOTECHNOLOGY CO.,LTD的挂单一份,船名航次: COSCO SHIPPING CARICOEN / 030W, 提单号: COSUJ63167181270, 声明作废。
● 遗失胶州市坤发再生棉加工厂鲁BPB18挂于2020年7月30日办理的道路运输证,证号:370281813161, 声明作废。
● 遗失青岛上合现代贸易开发有限公司的食品经营许可证,证号:JY13702810335212, 声明作废。
● 遗失青岛上合电子商务有限公司的食品经营许可证,证号:JY13702810221374, 声明作废。
● 遗失青岛市市北区市场监督管理局于2009年10月16日核发于温文的注册号:370203600629801的个体工商户营业执照正、副本,声明作废。
● 遗失青岛自然醇工贸有限公司的由ZHL LOGISTICS CO.,LTD公司签发的海运提单,提单号: NBPJCL2230601021,正本提单编号: 008533, 船名航次: MARCHEN MAERSK 326W, 承运港/目的港: NINGBO/COLOMBO, 声明作废。
● 遗失吕升昌编号为370221197010125465渔业船员证书(职务:副船长),声明作废。
● 遗失青岛黄岛区琅琊镇西头村肖维贵的农村土地承包经营权证,证号:370211102252000081J, 声明作废。
● 遗失莱西市阿小东家常菜馆的食品经营许可证,副本,许可证编号: JY2370285090870, 法人:尹晓东,身份证号码:370285198902204411,有效期至:2024年6月28日,经营场所:山东省青岛市莱西市上海路与南京路交汇处北200米路西大院南苑2号,声明作废。
● 遗失莱西市阿小东家常菜馆的食品经营许可证,副本,许可证编号: JY23702850094326, 法人:尹晓东,身份证号码:370285198902204411,有效期至:2024年8月7日,经营场所:山东省青岛市莱西市南京北路202号大院南苑数

通告

因青岛地铁7号线蓝鳌路站施工需要,自2023年9月15日至2023年12月20日期间需用墨城路(红领中路至蓝鳌路、蓝鳌路至即墨公路事业发展中心)施工,请途经该路段车辆及行人按照交通信号的指示沿墨城路两侧新建调流道路进入环岛通行。

特此通告

青岛市即墨区住房和城乡建设局
青岛市公安局即墨分局
2023年9月6日

公告

因你单位涉嫌拖欠农民工工资,我局依法作出青黄人社监函字[2023]第06279号《劳动保障监察调查询问通知书》,青黄人社监函字[2023]第06279号《拖欠农民工工资失信联合惩戒及公示风险提示书》,你单位在接到通知书之日起3日内到即墨市黄岛区人力资源和社会劳动保障局接受调查询问。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告
联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号,联系人:王晋进、张燕铭,联系电话:58953787
青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2023年9月8日

公告

因你单位涉嫌拖欠农民工工资,我局依法作出青黄人社监函字[2023]第06281号《劳动保障监察调查询问通知书》,你单位在接到通知书之日起3日内到即墨市黄岛区人力资源和社会劳动保障局接受调查询问。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告
联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号,联系人:王晋进、张燕铭,联系电话:58953787
青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2023年9月8日

公告

因你单位在拖欠农民工工资的违法行为,我局依法作出青黄人社监函告字[2023]第748号《劳动保障监察行政处罚事先告知书》,拟给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告
联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号,联系人:王晋进、张燕铭,联系电话:58953787
青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2023年9月8日

公告

因你单位在拖欠农民工工资的违法行为,我局依法作出青黄人社监函告字[2023]第748号《劳动保障监察行政处罚事先告知书》,拟给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告
联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号,联系人:王晋进、张燕铭,联系电话:58953787
青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2023年9月8日

公告

因你单位在拖欠农民工工资的违法行为,我局依法作出青黄人社监函告字[2023]第748号《劳动保障监察行政处罚事先告知书》,拟给予你单位12000.00元处罚。因无法通过直接、邮寄等方式向你单位送达,现依法向你单位公告送达,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。

特此公告
联系地址:青岛市黄岛区水灵山188号,联系人:王晋进、张燕铭,联系电话:58953787
青岛市黄岛区人力资源和社会保障局
2023年9月8日